
   Deliberazione di Consiglio N° 30                              Pag. 1 

 

 

COMUNE DI MARCHENO 
 

Provincia di Brescia (BS) 

 
ORIGINALE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE 

 

N°  30  del  03/07/2019 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 

DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, 
AZIENDE E ISTITUZIONI - DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA 
ESEGUIBILITÀ. 

 
L’anno 2019, addi  tre, del mese di Luglio, alle ore 20:00, presso questa sede comunale, previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il Consiglio 
Comunale. 
Assume la presidenza  il Sindaco  Diego Bertussi. 
Assiste la seduta  il Segretario Comunale  Dr. Marcello Bartolini. 
 
Al momento della trattazione dell’argomento all’ordine del giorno, intervengono i signori: 
 

Cognome e Nome Qualifica Presente 
BERTUSSI DIEGO SINDACO X 
GUERINI ANDREA CONSIGLIERE X 
RINALDIN GIOVANNI CONSIGLIERE X 
MORANDI BARBARA CONSIGLIERE X 
GUERINI ELENA CONSIGLIERE X 
CONTESSA SILVIA CONSIGLIERE X 
MENSI DEVID CONSIGLIERE X 
VIVENZI SARA CONSIGLIERE X 
BASTA ALEXANDRO CONSIGLIERE X 
MEDAGLIA ELENA CONSIGLIERE X 
ZUBANI SABRINA CONSIGLIERE X 
RIZZINELLI ELISA CONSIGLIERE X 
POLI FEDERICA CONSIGLIERE X 

 
Totale Presenti: 13     Totale Assenti: 0 

 
È presente in aula l’assessore esterno signora Torri Monica. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il 
Consiglio Comunale a trattare il seguente argomento: 
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OGGETTO: APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 

DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, 
AZIENDE E ISTITUZIONI - DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA 
ESEGUIBILITÀ. 

 
 
Al momento della trattazione del punto n. 5 all’ordine del giorno risultano: 
Consiglieri assenti: n. // 
Consiglieri presenti: n. 13 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udita la relazione introduttiva del Presidente, che presenta il punto 5 all’ordine del giorno 
avente ad oggetto “APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 
DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE E 
ISTITUZIONI - DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITÀ”; 
 
Udita la relazione illustrativa del Sindaco; 
 
Uditi gli interventi, che vengono di seguito succintamente riportati: 
 
Consigliere Medaglia, che chiede se le candidature possono essere presentate da tutti i 
Consiglieri o solo dalla maggioranza. 
 
Sindaco, che risponde che dipende dalla composizione dell’organo che si va a nominare. 
 
Consigliere Morandi, che precisa che la nomina compete al Sindaco sulla base delle 
designazioni presentate e delle candidature avanzate. Fa successivamente dichiarazione di voto 
favorevole. 
 
Consigliere Medaglia, che fa dichiarazione di voto di astensione. 
 
Dato atto che il presente processo verbale relativo al punto 5 all’ordine del giorno riporta in 
forma sintetica i punti principali della discussione e l’esito della votazione, ai sensi dell’art. 50 
comma 1 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio Comunale; 
 
Dato atto che la registrazione integrale degli interventi dei Consiglieri costituirà allegato 
specifico della deliberazione di approvazione dei verbali della seduta, ai sensi dell’art. 54 
comma 3 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio Comunale; 
 
Vista la proposta di deliberazione in oggetto; 
 
Visti i pareri formulati sulla proposta di deliberazione in oggetto ai sensi e per gli effetti dell’art. 
49 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Richiamate le disposizioni di cui all’art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Preso atto che la votazione della proposta di deliberazione in oggetto, espressa nelle forme di 
legge, ha dato il seguente esito: 
voti favorevoli: n. 9, contrari: n. //, astenuti: n. 4 (Consiglieri Medaglia, Zubani, Rizzinelli, Poli), 
espressi da n. 9 consiglieri votanti su n. 13 presenti; 
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DELIBERA 

 
1. Di approvare la proposta di deliberazione in oggetto che viene inserita nel presente atto 

come parte costitutiva del medesimo; 
2. Di dare atto che costituiscono allegati del presente verbale: 

• Parere di regolarità tecnica 
• Parere di regolarità contabile 
• Allegato “A”: Indirizzi generali in ordine alle nomine, designazioni e revoche dei 

rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni 
 
 
Successivamente, il Consiglio Comunale, 
 
Su proposta del Sindaco Presidente, che pone in votazione l’immediata eseguibilità del 
provvedimento, 
 
Preso atto che la votazione della proposta di dare immediata eseguibilità alla deliberazione 
in oggetto, espressa nelle forme di legge, ha dato il seguente esito: 
voti favorevoli: n. 9, contrari: n. //, astenuti: n. 4 (Consiglieri Medaglia, Zubani, Rizzinelli, Poli), 
espressi da n. 9 consiglieri votanti su n. 13 presenti; 
 

DELIBERA 

 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma quarto, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 
 

La seduta si chiude alle ore 22,30.
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Note per la trasparenza: con la presente deliberazione, in base al disposto dell'art. 42 - 
“Attribuzioni dei Consigli”, comma 2, lett. m) del D. Lgs. 267/2000, si provvede alla definizione 
degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune presso enti, 
aziende e istituzioni; 
 
Udita la relazione illustrativa del proponente; 
 
Richiamati: 
� lo Statuto Comunale, approvato da ultimo con deliberazione di Consiglio Comunale n. 63 

del 30/11/2000; 
� la Deliberazione Consiliare n. 39 del 27/12/2018 con la quale è stato approvato il Bilancio 

di previsione relativo al triennio 2019/2021; 
� la Deliberazione Consiliare n. 38 del 27/12/2018, con la quale è stato approvato il 

Documento Unico di Programmazione 2019/2021; 
� la Deliberazione di Giunta Comunale n. 14 del 25/03/2019 con la quale è stato approvato il 

Piano della Performance 2019/2021; 
 
Viste le seguenti disposizioni: 
� il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18/08/2000, n.267 e s.m.i.; 
� l’art. 3 della Legge 241/1990 e s.m.i. “Motivazione del provvedimento”; 
� l’art. 42, comma 2, lett. m) del D. Lgs. 267/2000 il quale prevede che il Consiglio Comunale 

ha competenza per la definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei 
rappresentanti del Consiglio presso Enti, Aziende, Istituzioni; 

� l’art. 50, comma 8 del D. Lgs. 267/2000 il quale stabilisce che il Sindaco, sulla base degli 
indirizzi stabiliti dal Consiglio, provvede alla nomina, alla designazione e alla revoca dei 
rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 

� l’art. 50, comma 9 del D. Lgs. 267/2000, il quale prevede che le nomine e le designazioni 
suddette debbono essere effettuate entro 45 giorni dall’insediamento ovvero entro i termini 
di scadenza del precedente incarico; 

  
Visti, altresì: 
� l’art. 38  - “Competenze” (del Sindaco), comma 3. del vigente Statuto Comunale che 

dispone: “Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, il Sindaco provvede alla nomina, alla 
designazione ed alla revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende od Istituzioni, ad 
eccezione delle nomine che la legge statale o regionale riservi espressamente al Consiglio od alla 
Giunta.” 

� Comma 4. “Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro 45 giorni, ovvero entro 
il termine di scadenza del  precedente incarico.”; 

 
Vista la proposta di criteri e indirizzi per la nomina dei rappresentanti del Comune presso Enti, 
Aziende e Istituzioni, specificata nel documento allegato alla presente deliberazione che ne 
forma parte integrante e sostanziale (Allegato A); 
 
Dato atto che il presente provvedimento, ai sensi del combinato disposto degli artt. 49-147bis.1-
153.5 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i., non comporta riflessi diretti e indiretti sulla situazione 
economico finanziaria e patrimoniale dell'Ente; 
 

Acquisiti i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. n. 267/2000 e s.m.i., come riportati in allegato; 
 
Dato atto che nella dichiarazione di regolarità tecnica del presente provvedimento è stata 
considerata la competenza dell’organo alla cui approvazione la proposta è sottoposta; 
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Richiamato il combinato-disposto degli artt. 42 e 48 del T.U.E.L. in merito alla competenza 
dell’organo deliberante; 
 
 

D E L I B E R A 
 
 

1. di richiamare le premesse, che costituiscono parte integrante e sostanziale del 
provvedimento; 

 
2. di approvare i criteri e gli indirizzi per la nomina dei rappresentanti del Comune presso 

Enti, Aziende e Istituzioni, specificati nel documento allegato alla presente deliberazione 
che ne forma parte integrante e sostanziale (Allegato A); 

 
3. di demandare al Responsabile dei Servizi generali l’adozione e/o il coordinamento di tutti i 

provvedimenti conseguenti all’approvazione del presente atto; 
 
4. di dare atto che il presente provvedimento sarà pubblicato a cura del Servizio proponente 

nella Sezione Enti controllati dell’Amministrazione Trasparente, ai sensi e per gli effetti del 
D.Lgs. 14 Marzo 2013, n. 33; 

 
5. di proporre l’immediata eseguibilità della presente deliberazione, ai sensi e per gli effetti 

dell’art. 134 - 4° comma T.U.E.L. per poter provvedere con la massima celerità alle 
prescritte nomine e designazioni dei rappresentanti del Comune in enti, aziende e 
istituzioni. 

 
 
Allegati: 
Allegato A recante “Indirizzi e criteri generali per la nomina, la designazione e la revoca dei 
rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende e Istituzioni” 
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Letto, approvato e sottoscritto. 

 
 
 

IL SINDACO  
  Diego Bertussi 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dr. Marcello Bartolini 

 
 

 
ADEMPIMENTI DI PUBBLICAZIONE 

 
Si attesta che : 
 
copia della presente deliberazione viene pubblicata  all’Albo Pretorio on-line di questo comune 
il  17/07/2019 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 
 
 
Addi, 17/07/2019 IL SEGRETARIO COMUNALE 
   Dr. Marcello Bartolini 

 
 

ESECUTIVITA' 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai termini di legge decorsi 25 giorni dalla 
pubblicazione. 
 
[X] Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 
 
 
Addi,   IL SEGRETARIO COMUNALE  
    Dr. Marcello Bartolini 

 

 
   
 
        

  
  

 


